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Sunnuntaina Joulukuun 8 p.
ESITETÄÄN

Klupin Näyttämöllä
Alkaen klo 7:30 illalla

“NAIS-ORJA"
Avioliittodraama 4:ssä näytöks. Kirj. Ludvig Fulda. Suomennos. 

HENKILÖT:
RUDOLF WALDECK, viinikauppias ....................... F. HYRSKE
EUGENIE, hänen vaimonsa . . : .................  NAIMI MÄKIRINNE
KOLB, virasta eronnut ylipostisihteeri .....................  E. JÄRVIN
ROUVA KOLB .................................................... LOVISA JÄRVIN
FRIEDRICH LUKAS, rakennusmestari ...............  L. HIETALA
KÄTHE, hänen ty ttä re n sä ........................................  LY’DIE HILL
THEODORE STEFFENS, rav in to lo itsija ............ E. POUKKULA
SUSANNE, hänen vaim onsa.................................AINO HYRSKE
TOHTORI VIKTOR EBELING, a s ian a ja ja ........O. HUTTUNEN
LIINA, palvelustyttö W aldeckilla .................  HELMI TUNTURI

Näytelmä on kuvaus nykyaikaisesta avioliitosta ja tuodaan 
siinä ilmi räikeitä paljastuksia, millaisia ne n. s. kristilliset avio­
liitot todellisuudessa useinkin ovat. Kuinka niissä on tapauksia, 
jolloin vaimo on vielä kauheammassa asemassa kuin ennen orjat 
ja  jos hän sitten uskaltaa vapautua sen kahleista tuomitsee häntä 
koko nykyinen yhteiskunta, leimaten hänet jos miksi. Toinen­
kin laji avioliittoa on siinä kuvattu ja  sen moraiia kuvaa parhai­
ten vaimon sanat: “Ulkopuolella avioliittoa ei ole naisille mitään 
sallitulla, vaan avioliiton sisäpuolella sitävastoin kaikki.’’

Pääsyliput maksavat 50 ja  75 senttiä ja on niitä saatavana- Klu­
pin pallohuoneesta joka päivä.

Kahviväliaika on toisen ja kolmannen näytöksen välillä. 
Väliajoilla “naurunaihetta” (aivan uutta) esittää “Äffä”.

Seuraava näytelmä ik. 15 p. “ APPIUKKO” 4:ssä näyt.

A. SAARIO
Ensiluokan rää tä li.

Otan vastaan  kaikkea rä ä tä ­
lin a inam ttiin  kuuluvaa työtä. 
H innat kohtuulliset.
214 T a y lo r Ave., A s to ria , Ore.

KAIKENLAISTA
tupakkaa, virvokkeita

— sekä —
miesten vaatetustava- 

raa saatavana 
A. T. MICHAELSON
kaupassa Yläkaupun- 
gilla— 1353 Franklin 
Ave., Astoria, Oregon

A storiasta
(Ja tk o a  knnd rnnc lta  sivu lta)

Vilkas keskustelukokous 
oli Klubin haavilla eilen illalla, 
tiilen se ensimäinen siinä kes- 
ku-telukokou-ten sarjassa, jonka 
agitakdonikomitea on suunnitel­
lut järjestettäväksi tämän talven 
ajaksi. Osaston kokoukset pide­
tään vain joka toinen keskiviik­
ko ja keskustelukokous joka toi­
nen.

Lyhyen puheen ja nyrkkilen- 
den jälkeen käytiin keskustele­
maan toveri Sjölundin alusta­
masta kysymyksestä: "Harhakä­
sitykset luokista" ja käytettiin 
lukuisia puheenvuoroja, osittain

S a l a is e t
M iehen tau d it,

o. Ir. Tuskalliset muodot,. Verenmyrkytys*.......
Hermovuodot. y. m. ovat selitetty ja liiat ke«

hinta ilm oitettu  
kirjassa No: I.. 
loka on vapaa 
kaikille suoni, 
m iehille, jotka  
aita pyytävät.

P. A.
LIONELL CO. 
gU FSK IO K , U i  3 .

lig n e H 'in  Suom .Apteeki

paljonkin toisistaan eroavaisia. 
Seuraavassa kokouksessa jatke­
taan keskustelua joko samasta 
kysymyksestä, tai jostakin sen 

i aiheuttamasta.
Väkeä oli haali ihan täynnä. 

' Seuraavalla kerralla olisi kokoon­
nu ttava min ajoissa, että pääs
tään alkuun täsmälleen kello puo-
li kahdeksan, jotta kokous voi­
daan lopettaa ennen kovin myö-
häistä.

Sangen kiitettävä toimenpide.
Kuten toisessa paikassa tätä 

lehteä olevasta ilmotuksesta mä­
k i ) .  aletaan Klubin teatterissa 
tästälähtein kappaleet kello puo*- 
li kahdeksalta. Kun .ottaa huo­
m in n sen. miten myöhään p it­
kien ja monimvutoksisten kappa­
leitten esittäminen on toisinaan 
mennyt, niin tervehtii teatteriy­
leisö luonnollisesti ilolla vaihdos­
ta aikaisempaan. Nelinäytöksi­
set kappaleet voidaan nyt esittää 
kello vhteentoi-ta mennessä, joi* 
loin vielä, saa katuvaunun ylä- 
kanpungi nekin, eikä sieltä tuli- 
iain siis ole pakki> kävellä tun ti­
kausia kotia päästäkseen.

Tämän muutoksen aikaansaan­
ti edellyttää kuitenkin yleisön 
hvvänlahtt »ista my htätuntoisuut- 
ta. Yleisön en saavuttava ajal­
laan, jotta viimeisten tulo ei häi­
ritse kappaleen alkamista. Jos 
kappale aletaan teatterin ollessa 
vasta puolillaan yleisiä. seuraa 
siitä korvaamaton häiriö koko 
ensiniäisen näytöksen ajaksi, ei­
kä kukaan voi saada kappaleesta 
todellista kuvaa. Myöhemmin 
tulleet eivät tiedä mitä on en­
nen esitetty, eivätkä ajallaan saa­
puneetkaan voi seurata kappalet­
ta. kun täytvv päästää toisia is­
tuimille. Jokainen siis teatteriin
niin ajoissa. että kappale todel­
la voidaan alkaa kello puoli kah­
deksan ja näyteimaseura alkaa 

! täsmälleen esityksen.

Huolehdi siitä, ettei 
niinesi jää pois jouluon- 
nitteluista.

T«* • J J •• ••••!J ä n n i t t ä v ä ä !

Yleisiä uutisia
TU N TEM A TTO M A N  M IE ­

H EN  RU U M IS LÖYTYI
Butte, Mortt., 4 p. jouluk. — 

Bank Hotel rakennuksen kellari­
kerroksesta löysivät putkien a- 
settajat tuntemattoman miehen 
ruumiin. .Miehen kuoleman syy 
niinikään näytti salaperäiseltä. 
Mitään väkivallan merkkejä ei 
havaittu. Ruumiin yllä olevista 
vaatteista ei löytynyt mitään, 
mikä olisi ilmaissut mitään kuol­
leen entisyydestä, ei edes sitä 
kuka hän oli ollut. V iranomai­
set arvelevat, että mies oli sai­
rastaen jotakin tautia ja rahat­
tomana mennet kellariin, johon 
hotellin lämmityslaitos oli sido­
tettuna, yöksi suojaan ja kuol­
lut sinne kenenkään tietämättä. 
Pari päivää taaksepäin oli muu­
an tuntematon, jotenkin saman­
näköinen mies pyytänyt läm­
mittäjiltä lupaa maata uunin lä­
hellä von, mutta sitä. noudattaen 
hotellin sääntöjä, lämmittäjä ei 
sallinut. Arvellaan kuitenkin a- 
nojan myöhemmin kaikessa hil­
jaisuudessa salaa hiipineen kel­
lariin syrjäiseen kolkkaan.

Chicagon junkkerit val­
mistautuvat vaali­

kamppailuun
(T ru e  translation  filed with the Postm astei 

i at A storia . O re., Dec. 5. 1918, as requ ir-d  
by section 19 ot the A ct ol O ct. 6th. 1917.1

< hicago; 4 p. jouluk. — Por- 
varipuolueitten liike yhdistyä 
sosialisteja vastaan keväällä pi­
dettävissä majurin ja kaupungin 
valtuusmiesten vaaleissa on pan­
tu alulle, vaikka vaalitaistelusta 
muutoin ei vielä tunnu henkäys­
täkään. Yhtymishuudon on pääs­
tänyt Roger Sullivarj. "kaasu- 
poosu", “kaakku-kuningas". jo­
ka on juuri palannut “idästä"., 
missä liitu epäilemättä on käy- 

, nyt \\ all-kadullakin. Hän koet­
taa nyt yhdistää republikaaneja 

jja demokraatteja yhteiselle lis­
talle toriuikseen sen mitä hän

nimittää “sosialistien propagan­
distien tytöksi."

“Bolsnevikeja on täällä,’’ hän 
sanoo, “meidän joukossamme 
yhtäläisesti kuin muuallakin."

Etsivät keisaria Chicagolle.
Tämä demokraattien poosu, 

luopuen omasta puolestaan ma­
juri-kruunusta, on yhdistynyt 
erikoisetuilijoihin, joitten tyy­
pillisiä edustajia ovat kauppa- 
seura, kansallisen turvallisuuden 
liitto ja teollisuus-neuvosto, yh­
teisessä puuhassa jonkun "kan­
salaisten edusmiehen" kruunaa- 
miseksi suurten liike-etujen dik- 
taattorivaltaa toimeenpanevaksi 
Chicagon keisariksi.

The Chicago Daily News, yh­
distyneitten puolueitten va.ali- 
litaistelu-äänitorvi marraskuun 
16 päivän numerossa esittäes­
sään Sullivanin näkökantaa sa­
noi :

"Hän ajattelee, että bolshevi- 
ki-liike vaatii, että puolueitten 
johtomiehet kohoavat yläpuolel­
le puolueriitojen scisauttamaan 
sosialistien propagandistien
työn.’’

lämä kuitenkin on vain sitä. 
mitä luonnollisimmin junkkerit 
kaikkialla harjoita vat kun hei­
dän valtaansa alkaa työväen 
nousu uhata.
Suuret liike-edut päättämään.
‘Välittämättä ottaa huomioon 

"rakasta kansaa" Sullivanin e- 
delleen'' selitetään lausuneen: 
"Jos puolueitten johtomiehet is­
tuvat alas neuvottelemaan liike­
miesten edustajien kanssa ja 
käyvät ylitse saatavana olevien 
voimien tarkastelussa ja päät­
tävät yhdestä miehestä joka saa­
tetaan kutsua esille niin tulos 
tulee olemaan tyydyttävä."

“Mies joka voidaan katsoa 
kelvollisimmaksi saattaa olla de­
mokraatti, taikka republikaani. 
Mitä sillä väliä, jos hänestä 
saadaan sellainen majuri jota 
Chicago (liike-etuilijat) tarvit­
see ?”

"’Kaasu-poosu" Sullivanin pel­
ko osottaa, että erikpis-etuilijat 
vapisevat saappaissaan, peläten 
pahoin että he ovat herättäneet 
yleisöä liiallisilla kvniniisillä 
kaasumaksuissa ja muissa mak­
suissa. He jo käsittävät, että 
lähestyvät kaupunginvaalit tule­
vat olemaan jättiläis-otteluna 
suurten liike-etuilijain ja poliit­
tisesti järjestyvän työväenluokan 
välillä.

Junkkerit hävittäneet 
asiapapereita

1 iru e  translation  filed «vith tfce Postm aster 
at A storia, O re., Dcc. 4, 1918, as rcquire-1 
by »ection 19 oi the Act ot Ocr otl.. 19*7.)

Pariisi, jouluk. 4 p:nä. —■ Sak­
san ulkoministeriön toimesta 
poltettiin kaikki vaaralliset a- 
siapaperit Saksan hallituksen 
arkistoissa Brysselissä kuin 
myöskin tuhottiin kaikki sellai­
set- asiapaperit Berliinissä, joita 
voitaisiin käyttää asettaessa 
vastuunalaisuus sodan ulottami­
sesta Saksan hallituksen niskoil­
le, kertovat tänne tulleet tiedot 
entisen sosialistisen valtiopäivä- 
mielien Molkenbuhrin sanoneen 
Berliinissä pitämässään jjuhees- 
sa.

Pariisilaiset lehdet sanovat 
näiden Molkenbuhrin paljastus­
ten saattavan omituiseen valoon 
sen Saksan ulkoministerin Soi­
tin äskettäin tekemän, ehdotuk­
sen. että asetettaisiin puolueeton 
komitea tutkimaan sodan siitä.

Ranskan kansalaiset tekevät 
valituksia prokuraattori Lescou- 
velle niiden rikosten, johdosta, 
joita Saksan armeijat tekivät 
entisen kaiserin komennan alai­
sina. \ alituksia ovat jättäneet 
prokuraattorille m.m. useat 'hen­
kilöt, jotka menettivät omaisi­
aan saksalaisten pommittaessa 
Pariisia pitkänmatkan tykeillään.

Näiden valitusten johdosta 
tullaan antamaan päätös muu­
taman päivän kuluttua. Jos rans­
kalaiset oikeuslaitokset katso­
taan päteviksi ulottamaan 
•keudenkäynti jutuissa, niin 
nä tapauksessa nimitetään
tyinen tuomari asioita käsittele 
mään. Tämän tuomarin ensimäi­
llä tehtäviä tulee olemaan vaa­
tia M’. Hohenzollern luovutet­
tavaksi Hollannista.
Kaiserilla merirosvon tai orja- 

kauppiaan asema.
Lontoo, jouluk. 4 p:nä. —

Täällä ollaan sitä mieltä, että 
Hollanti ei vastusta kaiserin 
luovuttamista. Hollantia ei vaa­
dita luovuttamaan Höhenzoller- 
nia tavallisten henkilöiden 
vuttarnista koskevien lakien
iällä, vaan sensijaan katsotaan 
entisen kaiserin olevan saman­
laisessa asemassa kuin meriros­
vo tai orjakaup-pias. jolla ei 
sota olevan oikeutta vaatia 
jaa missään maassa.

"Saksan hallitus ei ole vielä 
päättänyt mitä tehdä entiselle 
kaiserille ja muille Hohenzol-

u i ­
si i 

. eri­

in o- 
no-

Tat-
suo-

lerneille,” sanoi ulkoministeri 
Hugo Haase "Expressin" kir­
jeenvaihtajalle' sunnuntaina. So- = 
dasta puhuessaan herra Haase j E 
sanoi: i =

“Saksalainen ja itävaltalainen E 
militarismi ovat syyllisiä sodan = 
alottamiseen. Hallitus parhail- E 
laan tutkii ulkoministeriön me-,= 
nettelytapoja ja toimintaa ennen¡E 
sotaa ja olletikin salaisten ra-¡E 
hastojen käsittelyä. Tulokset = 
tästä tutkimuksesta julkaistaan 5 
niin pian kuin se on loppuun |E 
suoritettu. ¡E
Kruununprinssi ei ole luopunut = 

kruunusta. , E
Oosterland, Hollanti, jouluk. Is  

4 p. — "Minä en ole luopunut E 
mistään, enkä ole allekirjoita- = 
nut niinkääiTaista asiapaperia," i E 
sanoi entinen Saksan kruunun- = 
prinssi sanomalehtien kirjeen- • E 
vaihtajille eilen. "Minä olen va-j E 
kutitettu, että me menetimme E

lltillllllllllllllllllllllllltltlllllllllllllllllllllllllllllllllll|,llllll IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIII

TE tarvitstte 
LASEJA

Jcs  silm änne tu o ttava t teille päänkipua
tai näkönne on hiem an häm ärä.
Jos las it jo tka  teillä  nyt ovat e ivät tyy ­
dytä t^itä.

Jos te olette  sä rkenee t lasinne, niin tuokaa m eille ne kap­
paleet. ,
M eidän tie tee llise t m enettely tapam m e ovat tunnetu t niille 
jo tk a  tun tevat silm älääkärin  alan. M eillä on erity inen  halu 
m ielly ttää ja tyydy ttää  kaikkia.
Laitam m e silm älaseja  ha lvoista  te räskehyksistä  kalliisiin 
kultakehyksiin  asti.
Me korjaam m e sella ise tk in  joissa to iset ovat epäonnistuneet. 
T arkastu s vapaasti.

T. O. WITHERS
Silmä-Spesialisti.

510 Commercial St. Jewel T e a tte rin  päällä.
SOVITAMME TEKOSILMIÄ.

sodan lokakuun alussa 1014. Mi- E E
nä pidin meidän asemaamme toi- i?|llllliiliiiiiiii||iiii||||||||||illl||ii|||||||||||||||lilllllllltllllllllllllllllllllllllll!!IIHIIljT 
-vottoniana «Marnen taistelun jäl-j
kecn. jota me emme olisi m c-'
nettä.neet jolleivät meidän ar,- 
meijamme ylimmät päälliköt 
saaneet hermostumiskt ihtausta.

"Minä silloin kehotin armei­
jani yleisesikuntaa ryhtymään 
rauhaijpuvhiin, vaikkapa sen
saavuttaminen olisi vaatinut i kapitalismin kanssa, tarkotuk- 
suuria uhrauksiakin, vaikka mei-' sella jättää kapitalistit yksin
dän olisi pitänyt luopua Elsass- ! tuotantolaitoksilleen, työläisten
Loth ringistäkin. ’Mutta minun , .. . . . . . . ., •• , -• , i- ■ , yhtvessa onnin laitoksiinsa,kaskettiin pitää huoli omista a -s7 y
sioistani ja rajottaa toimintani Seattle Union RecordLsa kir- 
armeijaini komentamiseen. Mi- jottaa muuan V . E. -Kauiman,
nulla on todistuksia tästä.”

Lontoon lehdet presi
dentin puheista kc,ssa pcrustaa °

m il Joo­
nan dollarin tukinhakkuulaitteis- 
ta. jotka nyt jäävät käyttämät­
tömiksi, kun sotatarvetuotanto 
lamaantui.

Hänen mielipiteensä mukaan 
voitaisiin sillä tavalla esittää 
hyvä esimerkki siitä, mitä työ- 

tärkeänä sitä, että tarkalleen ¡väestön toimenpiteet tarkottavat, 
ymmärretään, minkälainen suh­
de tulee olemaan pres. M ilsonin

(T ru e  translation  filed with the Fostm astei
at A storia, O re., Dec. 5, I9IK, as required 
by section 19 ol the A ct oi O ct oth. 1917.)

Lontoo, jouluk. 5 p:nä. —■ Ei­
len aamulla ilmestyneissä Lon­
toon lehdissä oli pitkiä kirjotuk- 
sia pres. \\  ¡Isoilin Yhdysvaltain 
kongressille pitämän- puheen 
johdosta.

"Morning Post" pitää? sangen

14 kohtaa käsittävällä rauhati- 
ohjelmalla rauhan rakentamiseen 
nähden. Mainittu lehti on sitä
mieltä, että liittovallat hyväksyi-’ puvaisia uskomaan, että kapita- 
\ät liian a ällin 'Harkitsemisin lismia voitaisiin noin vain kil-
tuon ohjelman. Kuitenkin se o- ,, i i • * v -o, , , . pailun avulla kukistaa. Lpaile-taksuu, että pres. \ \  ilsonin se- . . » .
lityksten mukaisesti ym m ärret-imatU uisivat yhdistyneet unio- 
tynä se muodostaa perustan, joi ¡niitit pystyyn monta kunnollis- 
L rauha voidaan rakentaa ja pi- ta osuustoimintalaitosta, eikä 
tää käytännöllisenä asiaoaperina, ■ niitä siis siltä kannalta suinkaan 
jota voidaan pitää lähtökohtana! ole va5tustettava. mutta ios 
alotettaessa tvot rauhan saavut-
tamiseksi.

“Daily News" huolestuneena 
vaatii todistuksia tuon Tauhan- 
ohjelman hengen hyväksymises­
tä. jonka ohjelman kirjaimen 
liittovallat hyväksyivät, yhtä 
poikkeusta lukuunottamatta. 
"Kutka ovat ne valtiomiehet ko­
ko tässä maailmassa," kvsvv leh-
li, jotka hyväksyvät presidentti' det sellaisilla laajoilla tuotannon- 
\\ ilsonin rauaanohjeliTian hen-1 aloilla, kuin on esim. puutavara-
gen, eikä kirjainta? Tilanne on .... • ,k. , , teollisuus, eivät ole httomioon-sangen vaarallinen. Ios se tali- . . „
dotaan tehdä tprvalUeksi. niin1 itäm isen  arvo,set. Se että on 
siihen työhön on otettava osaa ^hanassa joitakin pieniä osuus- 
kaikkien maiden." kuntien omistamia päremyllyjä.

JOULUKSI
\  ictrola, Graionola ja. Brunswick Lonograieja ia 
rekordeja on meillä kuutisen tuhatta, mistä tehdä 
valintanne.
French Ivoty-tavaroita — Voittamattomia lahja­
tavaroita.
Kodak-valoku vaD meitä tay dell iin n vai iki rima. 
\ oiko olla arvoonsa nähden parempaa lahjatava- 
taa koko tässä luettelossa- Niistä on hu\ ia, opet­
tavat. tuovat esiin menneitä muistoja sekä- ikuis­
tuttavat historiallisia tapahtumia.
Owl Drug Store on valmiina täyttämään kaikki 
tilaukset kuvakoneille aina $2.C0 Browniesta kor- 
keampihintaisiin malleihin saakka.
Fountain kyniä. W'aterman-k\nät ovat toisia ha- 
lutuita lajeja.
Owl Drug Storessa te löydätte satoja käytännöl­
lisiä lahjoja — esineitä — jotka ovat tarpeellisia 
niin terveydelle kuin mukavuudellekin sekä joka­
päiväistä käyttöä varten.
Alkakaa jouluostoksenne nyt.
Lähettäkää teidän tilauksenne meille postissa ios 
ette ole tilaisuudessa käymään kaupassamme.

; ■■U dii

UI».

!l

Owl Drug Siore
VÄHITTÄIS- JA TUKKUKAUPPA

549 Com. St. — Puhelimet 272 ja 273.
Tehkää tämä kotikaupaksenne.

Kilpailuunko kapitalis- menestyvät joltisestikin, ei 
min kanssa? osota ollenkaan sitä. että koko

teollisuutta voitaisiin samalla 
tavalla järjestää osuuskuntien 
haltuun, sellaisten voimakasten 
kilpailijain, kuin puutavarat rus- 
tiin kuuluvien yhtiöiden rinnal­
la. Päremyllyn saattaa vielä pe­
rustaa yksityinenkin verrattain 
vähällä pääomalla, hakea kanto­
ja päretukeiksi ja "runnata” ai­
na silloin kun kantoja sattuu 
olemaan, mutta kokonaan toi-

lavat perustaneet osuusteurasti- " e" vaikcus “hautuu eteen sil­
lin.,,, ia osuuskaupan ja ovat a i- .1" '” JOS pitää ruveta tuottamaan 
t-oieen , s 1 ,,,,„,v - , b i « j kaikenlaista puutavaraa. Ensin-
lisi ostettava osa hallitulfsen "vat kaikki l’ari,aal ">«»-
n,istu,nasta kymmenen miljöö-1sat j°  nl,n ,arkoln P“u‘a'a ra - 

trustin hallussa, että osuusliik-

Eräissä ammattiunionistisissa 
piireissä on vankka taipumus 
alkaa osuuslaitoksilla kilpailuun

esittäen että unionistien, jotka

ansaita ra'naa j.i osottaa työväen 
laitosten paremmuus kapitalistis­
ten rinnalla.

Me emme kuitenkaan ole tai-

jos nu­
hin lasketaan koko toivo työ­
väestön aseman parantamisesta, 
niin silloin ollaan samassa har­
hakäsityksessä. kuin osuusliik­
keen kannattajat yleensä ovat, 
luullessaan sen avulla poista­
vansa kapitalismin kokonaan. 

Osuustoiminnan mahdollisti t i­

M

keille ei jäisi kuin rippeet jä- 
lelle, eikä ole mitään ^takeita 
siitäkään, että edes niitä saisi 
muuten kuin suunnattomasta 
maksusta. \ 'a :kka puutavara- 
trusti onkin anastanut metsät 
maksutta, niin osuusliikkeen kyl­
lä pitäisi maksaa tuntuva hinta 
hallituksen metsämaistakin, sillä 
eihän hallitus voi mitenkään su­
vaita puutavaratrustillc kilpaili­
jaa, varsinkaan tyiiväenjärjestö^ 
jä.

Ja sitten tulisivat vielä mark­
kinat, joita trustj kontrolleeraa 
ehdottomasti. Niiden hankkimi­
nen suuremmalle tuotemäärälle 
olisi mahdottomuus. muuten 
kuin kauppakamarien ja vieläpä 
ulkomailla konsulivirastojenkin 
avustuksella, mutta kummatkin 
niistä ovat tiukasti kaikkia 
osuuslaitoksia vastaan.

Osuusliikkeissä on paras tyy­
tyä vain clintarvekulutuksen jär­
jestykseen, muilla aloilla ei se 
menesty siinä määrässä, että sii­
tä olisi työväestölle mitään tun- 
t u va m paa h v öty ä.

> Tilaa ajoissa Kalen­
teri v. 1919, Työmiehen 
Joulu ja  Lasten Joulu.


